



Офицеры следственных управлений провели мероприятия, приуроченные к Международному дню освобождения узников фашистских концлагерей



11 апреля ежегодно отмечается Международный день освобождения узников фашистских концлагерей, который установлен в память об интернациональном восстании узников концлагеря Бухенвальд.

В этот день в 1945 году на территории самого крупного концентрационного лагеря Бухенвальд вспыхнуло вооружённое восстание, организованное самими заключёнными. Во многом благодаря этому нацисты не успели замести следы своих злодеяний, показания узников дошли до международного Нюрнбергского трибунала, и весь мир увидел истинное лицо фашизма.

Офицеры Следственного комитета России наряду с повседневными служебными задачами на постоянной основе проводят просветительские и воспитательную работу среди подрастающего



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

поколения.

Так, сегодня сотрудники региональных следственных управлений в Республике Калмыкия, Республике Ингушетия, Удмуртской Республике, Республике Адыгея, Камчатском, Краснодарском краях, Амурской, Свердловской, Тверской, Нижегородской, Липецкой областях провели занятия в общеобразовательных учреждениях, на которых рассказали ребятам о подвигах узников, о том, каким жестоким пыткам подвергались пленные. Кроме того, были продемонстрированы документальные фильмы, а также архивные фото.

Память о тех, кто выжил в нечеловеческих условиях, и о тех, кто навсегда остался в фашистских застенках, не может быть стерта под влиянием времени. Современное поколение детей не должно забывать историю и факты преступлений фашизма, чтобы ужасы войны не повторялись.

В некоторых регионах следователи организовали встречи с бывшими узниками фашистских концлагерей. Так, в Кемеровской области следователи побывали в гостях у Александра Фроловича Шураева, который находился в оккупации в Орловской области, а с августа 1943 года содержался в лагере для «остарбайтеров» (рабочих с Востока) на окраине Берлина. Александр Фролович был освобожден Красной армией 22 апреля 1945 года, вернулся на Родину, после распределения оказался в Кузбассе и, несмотря на то, что ему пришлось пережить, сумел достичь значительных успехов в жизни - стал кандидатом медицинских наук, заслуженным врачом РСФСР, председателем правления Кемеровского областного отделения Российского союза бывших несовершеннолетних узников фашизма. В свои 92 года он ведет активную публицистическую деятельность, издает книги. Как сказал Александр Фролович: «Старость точно не застанет меня дома». Он постоянно принимает участие в патриотическом воспитании молодежи – встречается со школьниками и студентами.

В Псковской области офицеры следственного управления вместе с ребятами из Детской деревни СОС-Пскова встретились с бывшей узницей концлагеря, почетным гражданином города Пскова Раисой Петровной Кузиной. Встреча прошла в одном из семейных домов детской деревни. За чаепитием ребята узнали о судьбе простой псковички, которая, будучи ребенком, прошла через ужасы фашистского концлагеря. Следователи и ребята отметили важность таких встреч, а также уникальную возможность живого общения со свидетелями тех времен. Все они, несмотря на то, что им пришлось пережить - зверства фашизма, голод, холод – остались добродушными, благородными людьми, через всю жизнь пронеся память об узниках фашистских концлагерей.

В Алтайском крае следователи межрайонных следственных отделов навестили бывших несовершеннолетних узников фашистских лагерей Зою Васильевну Давыденко и Михаила Александровича Кунавича. В период Великой Отечественной войны женщина оказалась в плену, являлась малолетним узником фашистских концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами в период Второй мировой войны. Зоя



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Васильевна, рассказывает, что ее мама жила в небольшой деревне в Брянской области. Когда фашисты захватили село, женщину отправили в Северную Норвегию в концлагерь. В 1945 году американские войска освободили узников концлагеря, и Зоя Васильевна вместе с мамой вернулась на Родину. После войны семья проживала сначала на севере нашей страны, а затем переехала в Новосибирск.

Михаил Александрович Кунавич родился в 1934 году в Минске. В ночь на 22 июня 1941 года немецкие войска начали бомбить не только Киев, но и Минск, который был захвачен на седьмой день после начала войны. Вместе с семьей маленького Мишу поселили сначала в гетто, а потом вывезли в Австрию в один из концлагерей. Вдали от родины несколько лет невыносимые условия испытывали как взрослые, так и дети. После освобождения узников привезли в Алтайский край, где они и остались. Офицеры Следственного комитета часто навещают и за чашкой чая слушают рассказы о тяжелом детстве ветерана, о войне и о уже мирной послевоенной жизни. Они не могут рассказывать о событиях войны без слез на глазах и хотят, чтобы никто никогда не испытал тех чувств, которые испытывали они, оказавшись на войне.

Сотрудники СУ СК России по Сахалинской области приняли участие в памятных мероприятиях, прошедших в историческом парке «Россия – моя история», куда были приглашены несовершеннолетние узники фашистских концлагерей, жители блокадного Ленинграда, ученики общеобразовательных школ областного центра и другие. Участники мероприятия смогли воочию пообщаться с людьми, побывавшими в концлагере и на себе прочувствовавшими все ужасы войны, со слезами на глазах они рассказывали о событиях, которые им пришлось пережить.

В Вологодской области сотрудники регионального управления СК России в Международный день освобождения узников фашистских концлагерей навестили 80-летнего ветерана труда Вологодской области Зою Васильевну Реш. Она родилась 15 января 1942 года в концлагере «Миэхиккяля» в Финляндии во время Второй мировой войны. 16 октября 1944 года была освобождена из плена с матерью.

Сотрудники Западного межрегионального следственного управления на транспорте СК России и обучающиеся Ростовского государственного университета юстиции (РПА Минюста) почтили память павших минутой молчания, возложив цветы к мемориальному комплексу «Павшим воинам», также сотрудники региональных следственных управлений по Красноярскому, Ставропольскому, Рязанскому, Приморскому, Краснодарскому краям, Новосибирской, Омской, Архангельской, Тамбовской, Пензенской областям и в других регионах провели памятные мероприятия, возложив цветы к мемориалам.

Мы должны помнить, через какие страшные испытания пришлось пройти заключенным нацистских концлагерей - нашим предкам. Эти люди заслуживают наших уважения и сострадания.



Изображения



11 Апреля 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1672638>